

衣着臃肿行动不便 我行我素只往前看

骑车出行警惕“穿”的危险

帽子、围巾、车把手套、挡风被齐上阵，“全副武装”的市民骑行在马路，成为了城市的一个“亮点”。3日早上7点45分，正值滕州上班的高峰期，在滕州荆河路与大同路交会的红绿灯处，许多机动车在路口西侧等待绿灯通行，记者注意到，大部分人裹得特别严实，一位骑着摩托车的男子，脖子上戴着棉围巾，车把手上带着车把手手套，一件军大衣是倒穿在身上的。在非非机动车道上，一位穿着羽绒服的女士，把羽绒服的帽子戴在头上，同样也围着围巾，而且还带着口罩，电动车前面的挡风被与车把手手套连在一起。总之，种种“武装”乱象，让人看得眼花缭乱。如此臃肿的穿着，真的方便吗？



这位女士一开始在逆行，随后在斜穿马路的过程中由于穿得太多行动不便，一直没有看看后方是否有车

裹得严实 骑行不便

8点到8点10分，记者在滕州荆河路上看到，短短十分钟的时间，有几十辆电动车经过，“全副武装”的骑行者占到九成。当问及捂得如此严实，是不是对骑车产生不便时，在附近某超市上班的杨女士坦言，为了能够躲避严寒，稍微有些不方便

并不耽误骑车。“一开始用挡风被的时候，确实感觉到不大方便，因为我用的是挡风被和车把手手套是一体的，行动起来并不是很敏捷，慢慢习惯了就好多了，毕竟天气寒冷，平时骑车的时候速度慢些，多看看左右车辆，应该不会有太大危险。”

我行我素 只往前看

记者走访过程中发现，许多“全副武装”的骑行者交通安全意识非常淡薄，在滕州龙泉路上一位女士骑着电动车从马路一侧的机动车道上慢慢移到对面的机动车道上，整个过程没有往后看一眼，只顾自己往前骑。更有甚者，在机动车道上逆行。“在机动车道上行驶的电动车

很霸道，因为速度慢，机动车按喇叭示意让行，前面的骑行者根本不当回事，有的还在机动车道上逆行，这种我行我素的骑行方式，真是令人不敢恭维。”出租车司机李师傅说道。

对于这种只往前看，“勇往直前”的骑行现象，家住清河花园的王

违反交规 不以为然

在杏坛路和新兴路交会处记者看到，很多骑行者根本不看指示灯就往前冲，导致了很多转弯的车辆只能等待其通过之后再继续行驶。对于种种违反交通规则的现象，深受其害的市民告诉记者，骑行者并不觉得自己的做法很“过火”，反而不以为然。骑行者中违反交通

规则的大部分是老年人，老年人的交通意识极为淡薄，“武装”的也是很严实，有的也不按红绿灯指示行驶。

记者采访了其中一位送学生上学的大妈，她说道：“送孩子上学都是压着点赶时间，在非非机动车道上走得太慢，所以就跑到机动车道上

交警提醒：安全第一

一位在杏坛路和善国路交会处执勤的交警告诉记者，天气寒冷的季节，经常会有因为市民的“武装”而发生的交通事故，而大部分原因是一些骑行者交通安全意识淡薄，对于“全副武装”的危害认识较浅。“骑行者一般对自己的安全不重视，一旦出现了交通事故又后悔莫

及，在最近发生的一些交通事故中明显可以看出，电动车的事故率越来越高，而且大部分也是因为行驶过程中反穿衣或者有挡风被和头部包裹严实的骑行者居多。”

“天气寒冷，出门保暖当然很重要，但基本的交通安全意识还要铭记在心，更不要再有侥幸心理，肆意去



甜如蜜

糖果一直是过年必不可少的元素，甜甜蜜蜜的糖果也象征着大家新的一年心情如蜜没有烦恼。4日下午，记者在市中区振兴路上的一家超市内看到，上架的糖果吸引了不少消费者的青睐，据销售人员介绍，一到年关糖果的销量便会有大幅度的提升。

(记者 寇光 摄)

吃喝穿戴朋友圈里全都有

微信成购买年货新途径

往年，市民最多的就是到市集、超市购买年货，现在发展成在网络电商平台购买年货，如今市民购买年货又多了一个平台，微信朋友圈内也可以办置年货。可以说是动动手指就能将中意的年货送到家。

近日，不少市民发现，越是临近春节，微信朋友圈突然被各种特产刷屏了：新疆的大枣、江西的脐橙、四川的麻辣香肠等等。一位微商薛女士告诉记者，“我在朋友圈里做面膜生意，但是这段时间看到朋友圈里不少好友发布年货信息，就联系了一家本地食品厂商，希望通过微信的销售手段进行宣传，这才销售不到一个星期的时间，已经接了二十多份订单，预计年前还能接到不少订单。”

家住市中和家园小区的市民甄先生这些天也被朋友圈的广告刷屏着，“以前看到朋友圈里全是广告，平常不需要的时候感觉特别烦，总是被刷屏，可是过年准备年货时就不一样了，它可以让你在家里过年也能吃到全国各地的美味，而且绝对是‘原产地直采’。”甄先生说，“我以前常在淘宝上购买干果，后来发现很多商家的果品质量不稳定。开始玩微信后，通过同事的微信团购了一次赣南脐橙，是朋友嫁到当地的，有亲戚直接批发来的。个头大，味道甜，跟以前吃到的都不一样，确实比超市卖得品质好太多，这两天又抓紧订购了几箱准备过年用。”

由于从吃喝穿戴到春联贴画均有销售，被网友戏称的

“万能的朋友圈”已经成为当下很多人购买年货的首选之地。通过“万能的朋友圈”，家住立新小区的市民孟女士还发布信息，希望通过微信能够买到心仪的年货。“我妈身体不好，就想过年时能够买一整只羊进补，但不知道去哪买，最好能找到村里人家自己养的。前段时间，我把求购一头家养羊的消息在‘微信朋友圈’里发出去后，还真有了收获。一个朋友看到后，主动联系我她说她亲戚家在太谷养了几十头羊，想要的话她可以联系。因为是朋友，所以也信得过，这笔买卖就这样成交了。”

与实体超市相同，在实体超市里市民能切实体会到超市的促销活动，而在所谓的“万能的朋友圈”里，同样能够搞起团购。一位在市区某事业单位工作的市民赵女士称，近日，她发现有朋友在朋友圈里发布拼团购买年货的信息，“这是一家专门销售特产水果的微商，20人开团，可送货上门。”赵女士选择微商团购的原因是有团购价格，还负责送货上门，省钱便捷，所以她就报名参加团购了。

面对微商广告的大力宣传，不少市民选择通过朋友圈购置年货，选择哪家快递送货成为市民首先考虑的问题。记者通过部分微商了解到，像一些生鲜类的年货，商家多选择发顺丰快递或全程冷链配送，送达的速度非常快，一般发货以后一两天就能收到。

(记者 苏羽)

遇到烦心事
这里来说

信用卡监测门产共鸣 小伙超市购物被当贼

“这辈子还头一次被人当成贼，真是气死我了。”气愤的声音来自于家住薛城区光明大道附近的小纪。据了解，前几日到超市购物的小纪因为一些误会被超市安保人员误当成了“梁上君子”，虽然事后澄清了事实，但对小纪而言，仍是觉得无比的恼火。

据小纪表述，上周末他和女友小张一起逛超市，在买了需要购买的商品之后，两人提着东西打算离开时，超市的监测门发出了警报声，顿时几名超市工作人员紧张起来，把小纪两人围了起来，而两名超市安保人员也闻讯赶来。“这个警报声表示是有没消磁的商品通过了这里，所以警报声一响，我们首先就怀疑有人将商品偷藏在身上，企图带离超市。”该超市工作人员表示，当时距离监测门最近的就是小纪两人，周围也没有别的人，因此大家都将目光锁定在二人身上。

“当时警报一响我俩都蒙了，因为我俩是一直在一起的，根本没见对方偷拿过什么东西，警报又是因为什么而响的呢？”小纪表示，超市工作人员在确认小纪袋子里所有商品都已扫码消磁后，开始把目光锁定在二人身上。“他们让我俩一个通过监测门，女朋友先过去了警报没响，我一走过去警报马上就响了，真邪门。”

通过层层筛选，监测范围不断缩小，最终工作人员将目标锁定在小纪的钱包上，只要小纪带着这个钱包通过，监测门就会发出警报。“最后又测试了几次，才发现原来是钱包里的一张信用卡与监测门产生了共鸣，因此才会触发警报，并非是我偷藏超市商品所致。”事后超市工作人员向小纪道歉，称不应冤枉他，为小纪道歉，小纪也就原谅了对方。

(记者 寇光)